



汴梁小宋城广场菊花。



清明上河园大型水上实景演出《北宋·东京梦华》



开封人的待客厅——汴梁小宋城

# 创新旅行服务 助推文旅交流

## 2017中国旅行服务产业发展峰会暨“一带一路”城市旅游联盟年会在开封举行



会议现场

□记者 陈小伟

菊香十里满开封,交流合作谱新篇。在中国开封第35届菊花文化节喜迎五湖四海游客和宾朋的美好时节,10月21日至23日,2017中国旅行服务产业发展峰会暨“一带一路”城市旅游联盟年会系列活动在开封成功举行。

本次会议由中国旅游研究院、河南省旅游局、开封市人民政府和河南大学主办,中国旅游研究院产业研究所、开封市旅游委员会、河南文化旅游研究院、“一带一路”城市旅游联盟承办,中国晚报工作者协会支持协办。

来自意大利地方政府,“一带一路”城市旅游

联盟成员单位,主办、承办、协办方,蚂蜂窝、美团旅行、穷游网等旅行服务提供商,开封本地旅游行业等各方代表,中央及地方各类媒体记者、网络达人等400余人齐聚开封,围绕旅行服务创新助推“一带一路”文化旅游交流这一中心主题,共同探讨新形势下中国旅行发展新趋势,谋求“一带一路”城市旅游联盟大合作。

近年来,开封得益于国家中部崛起战略的深入实施,已经成为中国中部地区具有发展活力和发展潜力的城市之一。今年4月1日,中国(河南)自由贸易试验区开封片区正式挂牌,让开封这座既不沿海又不临边的古老内陆城市历史性地站在了改革开放的前沿,为对外交往提供了更为广阔

的平台。借助“文化”行动计划,开封丰富的文化和旅游资源正以“文化+‘一带一路’”的路径与世界接轨。

对于游客来说,需要与其日常生活相类似的稳稳的幸福,是触手可及的寻常温暖,是真诚的可以对话的平等感受。不旅行,不了解旅行者;旅行者,最相信同伴和伙伴;精准营销,做好社区传播。结合旅行服务产业创新,中国旅游研究院院长戴斌,穷游网创始人蔡景晖,开封市政协副主席、市工商联主席、市旅游委主任刘震,盈科环球控股创始人梅向荣,中国研学旅行教育旅游联盟秘书长黄传骅等分别作了主旨演讲。

中国旅游研究院国家旅游经济实验室负责人何琼峰、河南文化旅游研究院院长程遂营、中国旅游研究院副院长李仲广分别作了《中国旅行服务业发展报告2017》《中国文化旅游发展报告》《中国研学旅行发展报告2017》等最新研究成果的现场发布。

21日下午举行的圆桌论坛上,围绕“一带一路”倡议下的旅行服务业发展创新这一主题,杭州市旅游委员会巡视员刘宇峰、河南建业新生活旅游服务有限公司董事长周建慧、中国旅游集团公司旅游产业研究院研究员石峰、蚂蜂窝国内总监孙云蕾、美团旅行境内度假目的地营销中心总经理李雪芳、开封市东京艺术文化发展有限公司董事长梁红等嘉宾分别发表了观点。围绕文化旅游、研学旅行如何引领行业发展这一主题,安阳市旅游局局长史景山、河南文化旅游研究院副院长肖建勇、开封清明上河园董事长王爽、黄山实践教学科学研究院院长汪冰雁、南京金航假期国际旅行社总经理夏军等参与现场讨论。

会议期间,与会嘉宾共同观看了宣传片《从开封向世界》,并欣赏了开封市精心准备的各景区旅游产品展示和线路推介,文化开封、美丽开封等给与会嘉宾留下了深刻印象。

(本版图片均由《汴梁晚报》提供)



清明上河园